

## 学习贯彻十八届五中全会精神专栏

# “十三五”规划十大领域主要议题

从5月27日至今，习近平总书记接连举行三场座谈会，听取上海、江苏、贵州、湖北、辽宁、吉林等18个省区市党委主要负责人对“十三五”时期经济社会发展的意见和建议。

在这三场座谈会上，习近平明确了中国在“十三五”期间需要补齐的“短板”，部署了需要取得“明显突破”的十大领域。

**一是保持经济增长。**“十三五”时期，中国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。习近平要求，挖掘增长潜力，培育发展动力，厚植发展

优势，拓展发展空间，推动经济总量上台阶。

**二是转变经济发展方式。**为实现更高质量、更有效率的发展，中国经济增长将完成三个转变：从主要靠投资、出口变为“三驾马车”协同带动；从主要依靠工业变为一二三产业协调发展；从主要靠物质资源消耗转变为主要靠劳动生产率的提升。

**三是优化产业结构。**为提升经济竞争力，中国将改造传统行业、培育战略性新兴产业、发展服务业，并积极培育新的业态和商业模式。

**四是深入实施创新驱动发展战略。**中国将在科技、产业、企业、市场、产品、业态和管理等领域全面推进创新。

**五是农业现代化加快步伐。**相比于工业化、信息化和城镇化，农业现代化是中国当下的薄弱一环。在确保粮食安全的基础上，中国将加快农业发展方式转变和技术创新的步伐。

**六是体制机制改革。**习近平强调，改革是培育和释放市场主体活力、推动经济社会持续健康发展的根本动力。要围绕破解经济社会发展突出问题的体制机制障碍，全面深化改革，增强改革意识，提高改革行动能力。

**七是协调发展。**目前中国已经推出了“京津冀”、“长江经济带”等多个

区域经济战略。未来，区域、城乡发展的协调以及基本公共服务的均等化将成为政策重点。

**八是生态文明建设。**习近平在调研中强调，扎实推进生态环境保护，让良好生态环境成为人民生活质量的增长点，成为展现中国良好形象的发力点。

**九是民生。**今天的政治局会议指出必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。习近平也要求全面解决好人民群众关心的教育、就业、收入、社保、医疗卫生、食品安全等问题。

**十是扶贫开发。**对于这一全面建成小康社会最繁重的工作。习近平要求各地采取超常举措，拿出过硬办法，用一套政策组合拳，确保在既定时间节点打赢扶贫开发攻坚战。

## 我校在省师范类专业比赛中获佳绩

本报讯（通讯员 王涛）山东省教育厅主办，鲁东大学承办的山东省第三届师范类高校学生从业技能大赛于11月22日闭幕，全省20多所高校300多名学生参加了比赛。我校12名参赛选手取得了优异成绩：汉语言文学专业刘敏、学前教育专业李丽、小学教育专业刘瑾钰获一等奖，另有9位同学分获二等奖和三等奖，李南、代丽丽、郑丽娜获“优秀指导教师奖”，我校荣获“优秀组织奖”。

大赛分学前、小学、初中、高中4个学段，参赛选手为全日制普通高校师范类专业毕业年级学生（含专科、本科、研究生），比赛项目包括说课、模拟上课、答辩三个部分。我校高度重视本届大赛，经过初赛、复赛、决赛，学校选拔推荐的8名选手和省教育厅随机抽取的8名选手共计16名选手参加了比赛。参赛选手依靠扎实的基本功和稳定的发挥，表现出了较强的教学技能和优秀的教师风采，展现了良好的精神风貌，得到了评委的肯定。

大赛的举办旨在全面提高师范类毕业生实践应用能力和职业素养，检验师资培养质量，提升就业竞争力，促进更高质量就业。

## 学生工作处举办2015级班级心理委员培训

本报讯（通讯员 刘小玲）11月20日，历时一周的班级心理委员培训圆满结束。来自2015级的110余名心理委员参加了培训。

此次培训邀请了校内心理专家进行集中培训，采取心理健康知识讲座、情景模拟和案例分析等形式进行。各位教师结合自身多年的心理健康教育经验，用丰富生动的案例介绍了大学生常见的心理问题和心理危机的主要表现以及干预形式；用情景模拟的方式让大家体验心理委员的助人技能以及如何促进自身的成长。

班级心理委员是我校心理健康教育工作网络机制中重要的一环，是全面开展心理健康教育的主力军，是班级的心理观察员，是联系老师和学生的桥梁。

此次培训有利于提高班级心理委员的思想认识水平和助人自助的技能。活动的开展得到了广大师生的一致认可，将会对我校的大学生心理健康教育工作产生深远影响。

## 学校第九届“校园十佳歌手”大赛业余组决赛圆满落幕

本报讯（通讯员 蒋鹏）11月20日晚，由校团委主办，校学生会承办的第九届“校园十佳歌手”大赛业余组决赛在理科楼报告厅举行。

本届“校园十佳歌手”大赛分为业余组和专业组两组进行。业余组经过初赛和复赛，来自12个系的20名选手从320名参赛者中脱颖而出进入决赛。经过激烈角逐，外国语系张文娟等10位同学荣获济宁学院第九届校园歌手大赛业余组“校园十佳歌手”称号，计算机科学系张国栋等10位同学荣获“校园优秀歌手”称号。根据微信平台投票结果，计算机科学系周高峰获最具人气奖、中文系曹玥获最具潜力奖、教育系王玉玺获最具魅力奖、物理与信息工程系张祥获最佳上镜奖、教育系钟珊珊获最具青春力量奖。

“校园十佳歌手”大赛的举办，丰富了大学生的课余文化生活，有助于提高大学生的艺术修养，展示了我校学生青春亮丽的风采和朝气蓬勃的精神风貌。

本报讯 11月15日晚，由文化传播系团总支主办，芳草地文化社承办的以“找寻传统美食”为主题的演讲比赛在理科楼报告厅举行，2014级辅导员孔瑞、2015级辅导员刘芳参加此次活动。

（通讯员：高婷婷）

本报讯 11月16日晚，由生命科学与工程系团总支主办，酒文化协会承办的主题为“举杯邀明月，相约学院行”的酒文化节闭幕式在理科楼报告厅举行。各系学生会代表、2014级与2015级部分学生参加此次活动。

（通讯员：许秀媛）

本报讯 11月18日晚，由计算机科学系

团总支主办，系学生会承办的以“陋室春秋，雅舍儒风”为主题的2015级书香宿舍文化评比活动在理科楼报告厅举行。2015级辅导员杨朝及2015级全体学生参加了此次活动。

（通讯员：葛凯）

本报讯 11月19日晚，由教育系团总支主办，教师教育研究会、学生会宣传部承办的以“弘扬孔孟文化，传承儒家经典”为主题的诵读活动在理科楼报告厅举行。系团总支书记单清出席了此次活动。

（通讯员：李璐璐）

本报讯 为了增强同学们对传统文化的认

识，11月23日晚，由共青团济宁学院委员会主办，中文系团总支承办的济宁学院第十一期“桃李讲堂”大学生系列讲座主讲活动在理科楼报告厅举行。校团委副书记马新蕾、计算机科学系团总支书记张静、中文系团总支书记孔国良出席此次活动。

（通讯员：王梦洁）

本报讯 11月23日晚，由经济与管理系团总支主办、学生会承办的第三届“心启航，歌飞扬”青春风采班歌比赛在经济与管理系报告厅举行。经济与管理系党总支书记乔东华、团总支书记赵家凯出席此次比赛。

（通讯员：臧俊）

## 图书馆『2015秋季电子资源培训活动』圆满结束